

## 市委金融工作会议召开

## 推动全市金融高质量发展迈上新台阶

## 为谱写中国式现代化运城篇章提供坚实金融支撑

丁小强主持并讲话 储祥好提出工作要求

运城晚报讯(记者 王文军)8月7日,市委金融工作会议召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于金融工作的重要论述,认真贯彻落实中央金融工作会议精神和省委金融委员会第一次全体会议精神,安排部署当前和今后一个时期全市金融工作,全力做大金融总量、做活金融业态、做强金融机构,推动全市金融高质量发展迈上新台阶,为谱写中国式现代化运城篇章提供坚实的金融支撑。市委书记丁小强主持会议并讲话。市委副书记、市长储祥好传达省委金融委员会第一次全体会议精神,并提出工作要求。市领导王立刚、王志峰、李晓武、曹晓亮、赵晔、乔登州、董旭光、孙鹏程、张锐、何伟等出席会议。市委常委、常务副市长刁海鹏通报我市金融业发展和防范化解金融风险情况。

会议充分肯定近年来全市金融工作取得的成绩,分析金融发展存在的短板和弱项。会议指出,党的十八大以来,习近平总书记从党和国家事业发展全局

的战略高度,就走好中国特色金融之路、推动金融高质量发展、建设金融强国等重大理论和实践问题进行了全面、系统、深入阐述,为做好金融工作提供了根本遵循。全市各级各部门要深入学习贯彻领会习近平总书记关于金融工作的重要论述,牢牢把握金融工作的正确方向,把思想和行动统一到党中央和省委对当前金融形势的科学判断上来,统一到党中央大政方针和省委、市委决策部署上来,切实增强做好金融工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,不断开创新时代运城金融工作新局面。

会议强调,金融是现代经济的核心,是区域竞争力的硬支撑。要坚持经济和金融“一盘棋”思想,把金融高质量发展作为经济工作的“牛鼻子”来抓,加强金融监管、防范金融风险,切实提升金融服务实体经济能力水平。要优化金融服务,聚焦构建现代化产业体系、建设“五条绿色走廊”等重大任务,把更多优质金融资源配置到重大项目、重点领域和关键环节,服务好产业

转型升级、重点项目建设、小微企业发展和民生改善,用金融“活水”精准滴灌高质量发展。要做强金融产业,做强银行、保险、证券等传统金融主体,大力引进基金管理、私募股权投资、第三方支付等各类新型金融机构,完善融资体系,优化金融生态,加快实现金融高质量发展。要严防金融风险,坚持把防控风险作为金融工作的永恒主题,加强机构监管、行为监管、功能监管、穿透式监管、持续监管,严厉打击非法金融活动,压实责任、完善机制,坚决守住不发生系统性金融风险的底线。

会议指出,要加强党对金融工作的全面领导,各级党委、政府要坚决扛牢领导地方金融工作的责任,党员领导干部要争作金融工作的行家里手。要加强金融机构党的建设,全面增强基层党组织政治功能和组织功能,保持金融领域反腐败高压态势,树立金融行业新风。要加强金融人才队伍建设,加大对金融人才培养力度,锻造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部队伍。

会议要求,各地各部门要培育壮大金融业态,做大做强金融机构,加快企业上市步伐,以金融业持续健康发展为全市经济稳定回升向好作出更大贡献。要始终坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,精准服务新质生产力发展壮大、经营主体和项目建设、乡村振兴和新型城镇化建设、绿色低碳转型、保障和改善民生等,更好发挥金融“一子落,满盘活”的关键作用,以高水平金融服务保障高质量发展。要增强忧患意识、风险意识,统筹做好中小金融机构、房地产等领域金融风险防控,严厉打击非法金融活动,坚决守住不发生系统性金融风险底线,以金融高质量发展服务推动中国式现代化运城实践不断迈上新台阶。

会上,中国人民银行运城城市分行、国家金融监管总局运城分局、市农村信用合作社联合社负责同志作发言。

各县(市、区)党政主要负责同志,运城经济技术开发区主要负责同志、市直有关部门主要负责同志,各金融机构主要负责同志等参加会议。

## “小修小补”,点旺烟火气



□记者 张蕊彤

裤子尺码不合适,找个裁缝店改一下;钥匙丢了,楼下小店就能配;自行车爆胎,路边小摊补一补……在日常生活中,“小修小补”提供的服务虽然看起来不起眼,却一直是群众生活中的刚需。

近年来,我市持续推动“一刻钟便民生活圈”建设,不断满足社区居民的日常生活需求。给“小修小补”留下空间,不仅是城市打造“一刻钟便民生活圈”的重要一环,也修补着人们对于过往记忆的感知,守护寻常巷陌里的烟火气。

## 服务“触手可及”

8月6日,家住金地花苑小区的王先生打开微信小程序,搜索“小修小补便民地图”,他选中配钥匙一栏,地图上便出现了附近的配钥匙店铺。

地图显示,距离王先生家最近的配钥匙店铺为610米,步行需要9分钟。于是,他跟随导航来到该店铺,将需要配的钥匙交给店主。

王先生表示,通过“小修小补便民地图”,周边的便民服务点一查便知。无论是配钥匙,或是修衣服、管道疏通等,服务应有尽有。

和王先生一样,家住恒大绿洲小区的石女士通过女儿得知该电子便民地图,觉得很新鲜。此前家中有了衣物缝补等需求后,她因为不知道哪里有这种服务,便都通过小区业主群询问。“现在有了电子便民地图,方便多了!”她说。

这张电子便民地图,产生于去年微信和腾讯地图联合发起的“小修小补”引路行动,让“小修小补”以数字地



便民地图,“小修小补”轻松找。

图的形式,被更多人看得见、用得着。用户在腾讯地图App或微信里搜索关键词“小修小补”,可以更轻松找到家门口的各类便民修补小店,点击进入界面还能详细查看营业时间、联系电话等。

“小修小补便民地图”还开放了市民共建入口,居民发现新的门店后,可以通过“新增地点”,将店铺信息上传到电子便民地图。只要通过审核,就能顺利实现入驻,与身边人共建生活圈。

对于每个参与的人来说,这是一件“小”事,但却让很多个“小”点汇集起来,织成一张“小修小补”的大网。

## 城市“更有温度”

“文师傅,用下打气筒给自行车打个气。”  
“师傅,您帮忙看看我的车胎是不是漏了?”  
“稍等啊,马上!”

在条山街与解放北路交叉口附近,有一个流动修车摊位。8月5日12时许,文师傅正低头修着一辆自行车,不时有居民推着车过来。

这个流动摊位,文师傅已经开了30多年。

“这处摊位最主要的就是便民。整个这一片儿,就数他家的价格合理、技术过硬,咱们需要这样的服务。”一位顾客说。

“车坏了,大家推着走着或者问问路就找到了,我们几乎都不会变动。”文师傅表示,由于摊位时间长,回头客多,他与妻子早习惯了这种“修修补补”的生活。即便现在生意不好,他也不会转行。等干不了时,就回家乡养老。

另一边,今年26岁的顾客小李来到中心城区嘉泰修鞋店,这是她第一次来修鞋店修鞋。

“平时鞋穿旧了就不穿了,也没想过要修。这次是因为网购的鞋子有些磨脚,所以就想软化一点。”小李说。

“这两年的年轻人确实要多些。”店主牛强告诉记者,他家店已开了20年,一直是中老年顾客比较多。近几年,来店里的年轻人越来越多。因为网购的人多了,没有试过的鞋子很难完全贴合自己。

尽管面临着一些困境,但随着近几年“一刻钟便民生活圈”的深入推进,我市支持修车、配钥匙等与居民日常生活密切相关的“小修小补”进社区。“小修小补”逐渐迎来新机遇,正按照“缺什么、补什么”的原则,有序回归到群众生活。

当然,“小修小补”回归的前提是规范有序。一方面,要基于群众实际需求,为“小修小补”留下空间;另一方面,也要事先做好规范,采取分类管理的精细化举措,让“小修小补”行业有序经营、良性发展。因地制宜、创新方式,才能打造更有“烟火气”的便民生活圈,留住更多“小修小补”的老手艺人。

修修补补,才是生活的常态。